

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实



乌兰夫同志纪念馆： 传承红色基因 注入不竭动力

乌兰夫同志1906年12月23日出生在呼和浩特市土默特左旗塔布赛村一个蒙古族农民家庭，1988年12月8日因病在北京逝世。他为中国革命和建设贡献出毕生的心血，建立了不朽的光辉业绩。1991年，由自治区党委和政府报请中共中央批准修建乌兰夫同志纪念馆，1992年12月23日落成开馆。

1923年暑期，乌兰夫、李裕智、多松年、奎璧、吉雅泰等一批蒙古族青年考入北京蒙藏学校学习。同年冬，在中共北方区委李大钊等共产党人的引导下，乌兰夫经中共党员韩麟符介绍，加入中国社会主义青年团。1925年9月，乌兰夫转为中国共产党党员。同年10月，乌兰夫与多松年等5人被中共北方区委选送莫斯科中山大学学习，在党的培养下逐步成长为坚定的共产主义战士。

1929年6月，乌兰夫奉派回内蒙古开展工作。在共产国际的帮助下，他与佛鼎、奎璧组建中共西蒙工委，并先后任组织委员、书记。同年9月回到土默川，经过恢复党组织、成立农民协会、培养革命干部等一系列工作，使遭受严重挫折的革命力量逐渐得到恢复和发展。

时间来到1945年8月，中共中央派乌兰夫到内蒙古地区开展民族自治运动。10月，他亲赴锡盟苏尼特右旗解决了“内蒙古人民共和

国临时政府”的问题。11月，在张家口成立了内蒙古自治运动联合会，当选为联合会主席兼军事部长。1946年4月3日，内蒙古自治运动联合会代表与东蒙自治政府代表在承德召开内蒙古自治运动统一会议，通过了《内蒙古自治运动统一会议的主要决议》，实现了在中国共产党领导下内蒙古民族革命力量的统一，掀开了内蒙古民族解放运动的新篇章。

乌兰夫同志纪念馆整个展览陈列分为6个部分12个单元，共设置8个展厅，通过多媒体展示、实物陈列、场景再现等多种形式，生动展现了乌兰夫同志的革命历程和光辉事迹。在这里，我们看到了他领导部队抗击日寇的英勇事迹，看到了他与人民群众同甘共苦的深厚感情，也看到了他为革命事业不懈奋斗的坚定信念。

作为被中宣部命名的“全国百家爱国主义教育基地”，如今，乌兰夫同志纪念馆始终致力于传承红色基因，弘扬民族精神，不仅是党员干部了解党史、加强党性锻炼的重要场所，也是广大青少年陶冶情操、培育民族精神的重要课堂。

(文/张伟 图/庞启恒)

青橙视媒



扫一扫，观看视频

石羊桥路



青橙视媒



扫一扫，观看视频

石羊桥路，建设于清代，南起包头大街，北至中山西路。1975年，这里曾被命名为石羊桥南路，2003年公园西路并入，更名为石羊桥路。

据《归绥县志》记载：“路上有桥，桥上有白石头雕刻的羊，桥名石羊桥，略名源于桥名。”

石羊桥路与东西向南二环快速路、鄂尔多斯大街、五塔寺前街等街道相交。沿途有中山西路派出所、青城公园、五塔寺、呼和浩特市第二十六中学、内蒙古自治区综合疾病预防控制中心等。

其中，本地人耳熟能详的五塔寺，原名慈灯寺，是在公元1727年由小召活佛阳察尔齐请求清朝雍正皇帝下令建造的，于1732年建成，由雍正皇帝赐名为慈灯寺；青城公园，始建于1931年，前身为龙泉公园，历史悠久，风景秀丽，陪伴了一代又一代呼和浩特人的成长。

(文/苗露 图/张瑞丰 参考文献/《呼和浩特市地名志》、赛罕文化



青橙视媒



扫一扫，观看视频



丁香花开香满城

对久居青城的人来说，每年的4月至5月期间，那一片片、一丛丛白色、紫色的丁香花成为很多人的一种期盼，期盼那熟悉的花香，期盼那特殊的气味。1986年4月，丁香花被确定为呼和浩特市的市花，而呼和浩特也成为最早确定丁香花为市花的城市。从此，丁香以朴实、清香、淡雅的形象成为塞外名城的象征。

“丁香体柔弱，乱结枝犹垫。细叶带浮毛，疏花披素艳。”这是唐代诗人杜甫描写丁香花的美丽诗句。春夏之交，在将军衙署里，4棵丁香树开得正盛，它们已有186岁的树龄，是目前呼和浩特能追溯到的树龄最久的丁香古树。相传，这4棵丁香树是一位将军为妻子所种，所以它们也象征了纯洁美好的爱情。据说找到五瓣丁香会收获幸福和幸运哦，周末时，您不妨来这里找一找！

(文/张耀天 图/庞启恒)

